



Реализация регионального партийного проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» «Народный контроль» за I полугодие 2015 года.

Региональный партийный проект «Народный контроль» Всероссийской политической партии «Единая Россия» реализуется в Удмуртской Республике с 2010 года.

В состав рабочей группы проекта под руководством Председателя Государственного Совета Удмуртской Республики В.П.Невоструева входят представители:

- Постоянной комиссии по агропромышленному комплексу, земельным отношениям, природопользованию и охране окружающей среды Государственного Совета Удмуртской Республики;
- Министерства промышленности и торговли Удмуртской Республики;
- Министерства внутренних дел по Удмуртской Республике;
- Министерства образования и науки Удмуртской Республики;
- Министерства здравоохранения Удмуртской Республики;
- «Молодой гвардии Единой России»;
- Удмуртского регионального отделения «Всероссийского общества инвалидов»;
- Общественной организации «Союз женщин Удмуртской Республики».

В период с января по август текущего года активистами проекта были проведены более 20 мероприятий, из них:

- рейды по торговым объектам, включая супермаркеты, рынки, магазины формата «у дома»;
- рейды по аптекам;
- АНТИ-алкогольные рейды по стационарным и нестационарным точкам продажи;
- рейд «Летний десант» по детским летним лагерям;
- круглый стол на тему «Развитие регионального потребительского рынка продовольственных товаров»;
- совещание на тему «О ситуации на потребительском рынке Удмуртской Республики».

В целях контроля и стабилизации цен на социально значимые продукты питания активистами проекта «Народный контроль» ВПП «Единая Россия» дважды в месяц проводились рейды по торговым объектам города Ижевска.

Осуществлялся мониторинг минимальных и максимальных цен и наличия товаров по 24 продовольственным группам (молоко, сыр, масло животное, растительное, хлеб, мясо, рыба) в различных торговых объектах пяти форматов (федеральные, локальные торговые сети, нестационарные объекты, несетевые магазины, рынки).

Объектами проверок народных контролёров стали магазины «Магнит», «Ижтрейдинг», «Пятёрочка», «Лента», «Вкусный дом», «Ашан», рынки и магазины формата «у дома».

Министерством промышленности и торговли Удмуртской Республики совместно с народными контролёрами был проведён анализ реализации заявления крупных федеральных торговых сетей о «заморозке» цен, сделанного 26 февраля 2015 года.

Проведённый мониторинг выявил факт, что федеральные торговые сети «Пятёрочка», «Ашан», «Карусель» самостоятельно определили список социально значимых товаров, не в полной мере совпадающий с перечнем социально значимых товаров первой необходимости, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2010г. №530. К списку товаров по «замороженным» ценам необоснованно отнесены: чечевица красная «Ангстрем», кукуруза сахарная «Красная цена», майонез оливковый «Слобода», шоколад молочный «Алёнка». Зафиксированы

цены на крупу гречневую, рис, масло сливочное, молоко, хлеб ржаной и пшеничный.

Ситуации вокруг роста цен на продукты питания, общему положению дел на потребительском рынке Удмуртии был посвящен круглый стол на тему «Развитие регионального потребительского рынка продовольственных товаров» в январе 2015 года. Его участниками стали представители республиканских министерств промышленности и торговли, сельского хозяйства и продовольствия, Управления Федеральной антимонопольной службы по Удмуртской Республике, торговых сетей, сельхозпроизводителей, активистов проекта «Народный контроль». Были заслушаны представители торговых предприятий по вопросам формирования цены на мясо кур, яйцо, овощи. В качестве причин роста цен было обозначено удорожание комбикормов, зерна, повышения расходов на транспортировку, отсутствие достаточного предложения на рынке.



Народные контролёры отмечают, что республиканские торговые сети «Ижтрейдинг», «Вкусный дом» на постоянной основе проводят акции по снижению цен на продукты питания «Товар дня», «Лучшая цена», «Календарь скидок». В торговой сети «Вкусный дом» с 1 февраля по 30 апреля 2015 года действовал про-

ект «Замороженные цены». Около 50 наименований мясной, куриной, молочной, бакалейной, кондитерской продукции реализовывалось по фиксированным ценам.

При сопоставлении цен на продукты питания в обозначенных торговых точках со средними статистическими по республике был выявлен факт наличия товаров по более низкой цене даже без учёта акций и скидок, а также большой ассортимент местной продукции по сниженным ценам.



Перечень нарушений, выявленных при проведении рейдов «Народного контроля» в торговых сетях, включает в себя:

- отсутствие товара в продаже при наличии ценника на витрине;
- наличие товара с истёкшим сроком годности;
- наличие товара, подвергшегося неоднократной разморозке и заморозке;
- отсутствие Книги жалоб, оформленной в установленном порядке;
- неправильная выкладка товара на витрине;
- грубость и непрофессионализм продавцов.

Все обозначенные нарушения были приняты руководством магазинов к сведению и исправлены в рабочем порядке.

Соблюдение антиалкогольного законодательства находится под постоянным контролем участников проекта и его куратора Владимира Петровича Невоструева.

Поводом для проверок стали многочисленные жалобы горожан, которые стали очевидцами незаконной продажи алкоголя. Жителей поддержали и члены Межрегиональной общественной организации «Защита и развитие интересов малого и среднего предпринимательства», по информации которой в городе Ижевске имеется много торговых точек, продающих алкогольную продукцию в неустановленные законом сроки и отпускающих ее несовершеннолетним. Участники проекта посетили более десяти торговых точек, где произвели контрольную закупку алкоголя и табачной продукции. Покупка состоялась в трех случаях. Два торговых павильона находились на территории студенческих городков, в непосредственной близости от учебных корпусов Ижевского государственного технического университета имени М.Т. Калашникова и Ижевской государственной сельскохозяйственной академии. В одной из торговых точек, торговавшей бытовой химией, «народные контролеры» зафиксировали розничную продажу этилового спирта. Все случаи незаконной продажи алкоголя и спиртосодержащей продукции были зафиксированы полицией, соответствующие письма и запросы направлены в надзорные органы. С целью принятия действенных мер, направленных на пресечение незаконной деятельности по реализации алкогольной продукции, в Администрацию города Ижевска были направлены постановления по делам об административных правонарушениях о привлечении к ответственности должностных лиц и индивидуальных предпринимателей для расторжения договоров аренды на земельные участки.



В течение первого полугодия 2015 года совместные усилия органов внутренних дел, общественности, законопослушных продавцов привели к ощутимым положительным результатам. На 35% сократилось количество фактов появления пьяных в общественных местах, на 20% увеличилось количество выявленных фактов распития алкогольной продукции в общественных местах. Выявлено 667 административных правонарушений в сфере незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Помимо АНТИ-алкогольных рейдов по нестационарным точкам продажи, остановочным комплексам и ларькам рабочая группа приняла участие в акции «Трезвый звонок», проходившей на территории Летнего сада им.М.Горького во время проведения праздничных мероприятий для выпускников Ижевских школ. Подростки в состоянии алкогольного опьянения «народными контролёрами» замечены не были.

Еще одной формой работы проекта является проведение акций «Летний десант» во время летних школьных каникул. Целью проверок БУЗ УР «Детский санаторий «Изумрудный» и АУ УР

«ДОЛ – центр социальной защиты детей «Лесная страна» было изучение организации отдыха, питания и культурно-массовой работы с детьми. Особое внимание было уделено контролю за организацией питания детей. Это актуальная тема, требующая внимания со стороны органов государственной власти, партии «Единая Россия» и общественности. Народные контролёры осмотрели сами блюда и посетили пищеблоки учреждений. Кроме того, руководство лагерей организовало встречи с персоналом и отдыхающими ребятами. Участники лагерных смен рассказали, что питание разнообразное и вкусное. В целом по результатам проверки народные контролёры остались удовлетворены качеством продуктов, оборудования, санитарным состоянием столовой.



В дальнейшем, наряду с уже проверенными формами работы проекта «Народный контроль», планируется развивать институт общественного контроля и внедрять новые формы общественного мониторинга.